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PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ORDINAIRE DE L’APELT 

Vendredi 25 juillet 2025 

Salle des Floralies – La Tranche-sur-Mer 

Les adhérents de l’APELT ont été convoqués le 5 juillet 2025 pour participer à l’Assemblée Générale 
Ordinaire, qui s’est tenue le 25 juillet 2025 à 10h00, à la salle des Floralies, à La Tranche-sur-Mer. La 
convocation a été envoyée dans les délais légaux, par courrier postal ou par courriel. 
 
La feuille de présence a été dûment émargée. 
 Nombre d’adhérents à jour de cotisation : 112 
 Membres présents : 25 
 Pouvoirs représentés : 48 

 
Étaient également présents :  

- M. Pierre-Jacques CARLES, Elu en charge de l’Environnement 
- Mme Amélie LOCTEAU, Technicienne de l’Environnement 
- M. BONNET, représentant du Conseil des Sages 

Les représentants des deux associations environnementales adhérentes :   

- M. Daniel VERFAILLIE (Groupe associatif ESTUAIRE)  

- M. Hervé HERIQUE (ADEV) 
Excusé :  

- M. François EGGRICKX, Président de l’Association Sainte Anne 
 
Le quorum étant atteint, l’Assemblée Générale peut valablement délibérer conformément à l’ordre du jour 
suivant : 
 

Ordre du jour 
 

1. Rapport moral 
2. Rapport d’activités 
3. Rapport financier et budget prévisionnel 
4. Montant des cotisations 
5. Élection des membres du Conseil d’Administration 
6. Questions diverses 
 

Déroulement de la séance 
La séance est ouverte à 10h15 par le Président, M. Marc RIVALLAND. 
Mme Anne CALAIS assure le secrétariat de séance. 
 
Le Président remercie les services municipaux pour leur efficacité et leur disponibilité. 
 



1. Rapport moral 
 

Le rapport moral est présenté et soumis au vote. 
Approbation : à l’unanimité 
Le rapport est annexé au présent procès-verbal. 
 

2. Rapport d’activités 
 

Le rapport d’activités est présenté et soumis au vote. 
Approbation : à l’unanimité 
Le rapport est annexé au présent procès-verbal. 
 

3. Rapport financier et budget prévisionnel 
 

Le rapport financier est présenté et soumis au vote. 
Approbation : à l’unanimité 
Le rapport est annexé au présent procès-verbal.  
 

4. Montants des cotisations 
 

Les montants sont reconduits. 
 

5. Élection des membres du Conseil d’Administration 
 
Membres sortants : 

- M. Marcel MEUNIER 

- M. Marc RIVALLAND 

- Mme Sergine RIVALLAND 
Candidate : 

- Mme Dominique GRIMAUD 
 

Le vote s’effectue à main levée. 
Résultat : Tous les candidats sont élus ou réélus à l’unanimité.  
 

6. Questions diverses 
 

M. Pierre-Jacques CARLES est accompagnée de Madame Amélie LOCTEAU qui occupe le poste de 
technicien de l’environnement, nouvellement créé.  
Il présente les principales actions municipales, dans le domaine de l’environnement : 
 Traitement des nuisibles : 5 nids de goélands, 25 nids de frelons.  Le traitement des chenilles 

processionnaires sera reconduit cet automne. 
 Mise aux normes des paillottes lors du renouvellement des concessions. Toutes sont désormais 

raccordées au réseau des eaux usées. 
 Arrêté municipal interdisant l’accès aux plages par des portillons  privés donnant sur la dune. 
 Nettoyage manuel quotidien des plages en été. 
 Adhésion à la charte « Sans déchet plastique » depuis 2 ans. 
 Renouvellement du label Pavillon Bleu pour 8 plages. 
 Carte du trait de côte à 30 et 100 ans (en cours de finalisation). 
 Plan Local d’Urbanisme Intercommunal : en cours d’élaboration. 



 Bacs à marée : leur utilité n’est pas remise en cause. Cependant leur contenu est refusé en 
déchèterie en cas de présence de déchets ménagers. C’est pourquoi certains d’entre eux, mal 
utilisés, ont dû être supprimés. 

Enfin, M. CARLES nous annonce l’aboutissement d’un projet qui lui tenait à cœur : la publication d’un livre 
sur la biodiversité sur la commune : 88 pages, présentant les différents milieux naturels,  la faune et la 
flore. 
 En vente à l’Office de Tourisme - 15 €. 
 
 
- M. Daniel VERFAILLIE (Groupe ESTUAIRE) explique la réduction du comptage des pêcheurs à pied (annuel 
désormais) par la fin du Programme européen, LIVE.  
Il  rappelle le rôle du Groupe dans les études de “sciences participatives”  organisées à l’échelle nationale 
(ex : le comptage des lucioles). Cette activité, comme toutes les autres, est détaillée sur le site du Groupe. 
M. VERFAILLIE  nous propose de faire parvenir à nos adhérents la publication périodique « ESTUAIRE 
INFO » dont le contenu pourrait les intéresser. Un lien vers « Estuaire-info » peut être mis sur notre site. 
                                                                                                                                                    
- M. BONNET (Représentant du Conseil des Sages) exprime ses préoccupations concernant la redevance 
incitative (ordures ménagères)  pour les locatifs (une seule carte par logement). Il craint qu’il soit difficile 
pour la Commune d’empêcher les dépôts sauvages. 
Dans le cadre de la réduction des déchets, il évoque la présence, à Talmont, d’un bac de récupération des 
jouets de plage.    
Il semblerait que cette bonne idée soit reprise à la Tranche, Plage des Camélias.   
                                                                                                                                                      
 - M. RIVALLAND annonce une conférence sur l’eau, le 26 septembre, au Lycée Nature de La Roche-sur-
Yon.                                                                                                                                                           
Cette conférence, intitulée  « l’eau en Vendée, gestion locale d’un bien commun »  est organisée par 
l’Inter-Association de Défense de l’Environnement (regroupant, entre autres, l’ADEV et l’APELT).                                                                                                                                               
L’information sera détaillée sur notre site, ainsi que celui de l’ADEV que nous vous invitons également à 
consulter régulièrement.  
  

Clôture de la séance 
L’ordre du jour étant épuisé, le Président clôt l’Assemblée Générale à 12h00. 
 
Les participants sont ensuite invités à partager un moment convivial autour d’un apéritif. 
 
 
Le Président : Marc RIVALLAND 
La Secrétaire de séance : Anne CALAIS 
 

 

 

 

 

  
 
__________________________________________________________________________________________________________________________________ 
  Siège social : Mairie de la Tranche sur Mer – Association à but non lucratif régie par la loi du 1er juillet 1901 
  Affiliée à l’ADEV (Association de Défense de l’Environnement en Vendée), association agréée « Environnement »              
  Correspondance : S/C M. Marc RIVALLAND, 33 rue du Pré de la Cure, 85360 La Tranche sur Mer  


